

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.430

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN . Lorca, Sábado 13 de Agosto 1932

CALZADO SEGARRA

El mejor calzado para Caballero

(Cosido Goodyear)

18 PTS.
Y SE LIMPIAN GRATIS

TAMBIEN DE SEGARRA

Zapatos blancos para señoras, niños y caballeros desde 4 pesetas en adelante.

La Mayor producción de España

Depósito: CASA MONTIEL

Camino adelante

LA GUSANERA SE AGITA

En nuestro número de ayer publicamos la nota redactada por el Comité provincial del partido republicano liberal democrático, y con ella el telegrama del dignísimo Jefe de esta entidad política don Melquiades Alvarez, contestando a la versión a torvas luces canallesca dada a la actitud del ilustre repúblico, con motivo del desastroso fracaso en buen hora sufrido por los compinches y lacayos del para siempre desterrado Borbón. Según la nota del Comité de referencia, apareció el día 10 un cartel en una de las vías públicas de la capital, donde se decía que Melquiades Alvarez había firmado el manifiesto sedicioso con otros políticos del antiguo régimen.

Va, antes de anoche, y antes, por lo tanto, de saber nosotros nada de este particular, hubo alguien que nos indicó la supuesta actitud del Sr. Alvarez, y le contestamos en el acto tan lacónica como enérgicamente.

Pero después hemos sabido más. Hemos sabido que esa noticia sensacional por lo canallesca, había venido publicada en un periódico murciano, en forma de telegrama transmitido desde Madrid. Así se nos ha dicho; como también ha llegado a nuestras noticias que circuló ayer por Lorca el rumor de que don Melquiades Alvarez había sido detenido.

Pues bien; nosotros habremos de decir por nuestra cuenta que, cuando un informador, un periodista o una colectividad política, en Murcia o aquí o en ambas partes, usa procedimientos tan innobles e indignos, tan raseros, tan bajos, el informador, el

periódico y las colectividades políticas, deshonrándose a impulsos de sus ruines sentimientos, se colocan al margen de toda decencia, de toda dignidad, de todo lo noble, de todo lo caballeroso.

Entre gente soez y rufianesca tan ayunas de delicadeza como de decoro, a nadie extrañaría la apelación a estos procedimientos puesto que hasta el sentido común nos dice que no se puede esperar otra cosa de seres que se agitan en los más bajos fondos sociales; pero que haya quienes desde cierto nivel desciendan por su propia voluntad a la charca para cubrirse de cieno, eso asombra por lo inesperado.

Justificada está la repugnancia que las personas decentes han sentido tanto en Murcia como en Lorca, al ver los medios empleados para intentar zaherir a personalidad de tan elevadas miras y acrisolado honor como el eminente Jefe del partido Republicano liberal democrático, don Melquiades Alvarez.

¡Pobres gusanos; vuestra baba sólo a vosotros mancha!

JUAN DEL PUEBLO

Taller de Reparaciones

Se componen toda clase de instrumentos de música, igualmente máquinas de coser, de escribir y de cuantos aparatos mecánicos conocidos hasta el día necesitan reparación.

Jesús Gómez, Placeta Nueva—6

ZAPATERIA

LA ECONÓMICA

Selgas 20. Casa Cristóbal
Zapatos para Caballero, color y negro, a PESETAS

15, 16 y 17.⁵⁰

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.

Corolarios

DE TODO UN POCO

Ayer pasé unas horas en Murcia. Hablé con hombres significados de derechas e izquierdas. Si no hubiese retenes armados en los Bancos nadie podría acusar, mirando a la superficie, algo de anormalidad.

Cuando yo esperaba encontrar por doquier el comentario apasionado sobre motivos de actualidad, hallo una pregunta que se me formula, especialmente por maestros y periodistas:—¿Qué ocurre en Lorca, Perier?

En la capital saben de nosotros más de lo que aquí pudiéramos sospechar.

Pero me dejan boquiabierto, cuando, comentando una dimisión, se me asegura que el dimisionario lo era a las pocas semanas de principiar su cometido. Y que, fundamentalmente, un asunto relacionado con la vida municipal lorquina, le contrarió en términos de hacérsele indeseable su cargo.

Yo lo he escrito en estas columnas, las gentes que nos ven con perspectiva opinan igual: Lorca yace aletargada, indiferente, no quiere salvarse. Si una leve afirmación le acusara con actividad útil, desde Madrid y desde Murcia reaccionarían adecuadamente los que están obligados a velar por la normalidad de los pueblos. A pesar de que concomitancias y comparadrazgos se interpolan entre este error contumaz de administración y gestión política que padecemos localmente y la fulminación justiciera que de arriba y solo de arriba hay que aguardar.

Puesto a decir lo que no debemos escusar, vaya un juicio severo oído de unos y otros. Las clases sanitarias de Lorca son *ensuradisimas* por su actitud pasiva.—«Un médico—me decía ayer un distinguido sanitario de la capital—no puede tolerar que

su enfermería de distrito carezca de lo más elemental como en Lorca ocurre».

Hablando, hablando, recayó la conversación sobre nuestro Hospital.—«¿Pero como tolerán ustedes ese Hospital? No es que el nuestro sea un modelo—¡ni muchísimo menos!—, pero aquello es algo lamentable. Lástima grande que un operador de los grandes méritos de Pallarés y un internista como su hermano de usted hallan de desenvolverse, no ya de precario, sino en forma de que se malbaraten sus reconocidas extraordinarias aptitudes.

¡La Paz, la Paz!

En las notas gráficas del extranjero de un gran rotativo hallo tres interesantísimas, reveladoras, deplorables, como desentono de ambiente fraternal que millones de hombres tratamos de crear.

Francia, nuestra amada Francia—llevamos sangre de francés—es un la-

mentab e exponente de espíritu bélico.

Al ares de niños han ido al O: a io de Douamont a... ¿A qué? No a dar culto a los muertos. No se trata de una comunión de almas. No es la perennidad del amor. No es la dilatación de un mundo, de un plano. No es el nexionado de lo que perdura en el recuerdo.

Han ido los niños franceses ante un monumento sepulcral, que trasciende a defensa y agresión, ante un monumento que más que arquitectura cineraria revela influencias, exponentes de guerreras, fraticidas...

¡Mal comienzo el de generaciones que así se orientan! ¡No nos escaparemos de cosechar tempestades!

El sepulcro de Duamont es el otro polo de las dos corrientes hoy en pugna: el Occidente estancado y el nuevo Oriente materializado en la tumba de Lenin.

¿Por qué no el sepulcro de Cristo sobre todos?

JOAQUIN MARTINEZ PERIER

PUBLICACIONES

Crónica

Publica, entre muchas informaciones y trabajos literarios y artísticos de gran interés:

«El gran proyecto hidráulico de conducción de aguas del Alto Guadiana a la provincia de Alicante», con intervú al ingeniero don Ubaldo Azpiazu, autor de este proyecto. —«Barcelona pintoresca». «La «afición» en las Ramblas». —«Lo que nos dice la estrella cinematográfica americana Grace Moore de su visita a España, y lo que nos dice la ilustre actriz española Catalina Bárceña de su próxima actuación en los estudios de Hollywood». —«Lolín y Bobito» (Un novio tiranísimo). —«Etrapellas veraniegas: «Siete Evas y un repetero». —Continuación de «La Venus bolchevique», la mejor novela de «El Caballero Audaz».

Precio en toda España: 25 céntimos.

LEA USTED:

LA TARDE

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA